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Τίτλος Δ.Π.Μ.Σ. Αλληλεπίδραση Ανθρώπου-Υπολογιστή (ΔΠΜΣ – AAY)  Master in Human-Computer 
Interaction (HCI Master) 
 

Ακολουθεί το άρθρο 7 του εγκεκριμένου κανονισμού λειτουργίας του Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος που αφορά την εκπόνηση και συγγραφή της της μεταπτυχιακής διπλωματικής 
εργασίας. 
 
7. ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (ΔΕ) 

Για την εκπόνηση και συγγραφή της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, ισχύουν οι όροι 
συγγραφής και δημοσιοποίησης μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών του Πανεπιστημίου 
Πατρών, όπως φαίνεται στο υπόδειγμα, Παράρτημα Γ του παρόντος.  

 

Η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία είναι πρωτότυπη ερευνητική εργασία που εκπονείται υπό 
την επίβλεψη έμπειρου ακαδημαϊκού ερευνητή ΕΚ και στην οποία αντιστοιχούν 30 πιστωτικές 
μονάδες (ECTS). 

Η συγγραφή της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας γίνεται στην Αγγλική γλώσσα. 
 
 7.1 Εκπόνηση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας (ΔΕ) 

Η Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία εκπονείται κατά το τρίτο (τελευταίο) εξάμηνο. Η εκπόνηση 
της δύναται να αρχίσει εφόσον έχει ληφθεί προβιβάσιμος βαθμός σε μαθήματα που αντιστοιχούν 
σε τουλάχιστον 36 πιστωτικές μονάδες και έχει διάρκεια τουλάχιστον ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο.  
 
Με την έναρξη του τρίτου εξαμήνου ο μεταπτυχιακός φοιτητής με τη σύμφωνη γνώμη του 
Επιβλέποντος Καθηγητή (ΕΚ), καταθέτει έγγραφο στη Γραμματεία του Τμήματος που ανακοινώνει 
την θεματική περιοχή στην οποία θα εκπονηθεί η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία, ενώ ο 
ακριβής τίτλος της θα προσδιορίζεται μετά την ολοκλήρωσή της. 
 
Η αλλαγή θέματος μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας ή/και Επιβλέποντα Καθηγητή μπορεί να 
πραγματοποιηθεί άπαξ μέχρι την λήξη του τρίτου εξαμήνου μετά από αιτιολογημένη αίτηση του 
ΜΦ, με την σύμφωνη γνώμη του νυν Επιβλέποντα Καθηγητή της διπλωματικής και του 
προτεινόμενου Επιβλέποντα Καθηγητή. 
 

7.2 Συγγραφή μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας (ΔΕ) 

Θέματα που αφορούν στη συγγραφή της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, όπως π.χ. 
γλώσσα, γραμματοσειρά, οδηγίες για την περίληψη, το περιεχόμενο, τη διάρθρωση και τον τρόπο 
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παρουσίασης της εργασίας, ζητήματα βιβλιογραφίας, κ.λ.π., παρατίθενται στα Παραρτήματα Β και 
Γ του παρόντος κανονισμού. 

 

7.3 Παρουσίαση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας (ΔΕ) 

Η παρουσίαση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας (ΔΕ) για την απόκτηση του ΔΔΜΣ 
εξετάζεται και εγκρίνεται από την ΤΕΕ, η οποία ορίζεται από την ΕΔΕ και γίνεται δημόσια. Η 
ανακοίνωση για εξέταση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας και η πρόσκληση της ΤΕΕ 
γίνεται τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες πριν από την ημερομηνία πραγματοποίησής της. 
 
Οι συνεδριάσεις των Τ.Ε.Ε. και η εξέταση των μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών, μπορούν 
να γίνονται καθ΄ όλη την διάρκεια του έτους. 
  
Μετά την ολοκλήρωση της ανάπτυξης του θέματος και τις απαντήσεις του υποψηφίου σε σχετικές 
επιστημονικές ερωτήσεις αποχωρεί το ακροατήριο και ακολουθεί η διαδικασία αξιολόγησης του 
υποψηφίου και τελικής κρίσης της ΔΕ από την Τ.Ε.Ε. 
 
Σε αυτή την περίπτωση το πρακτικό εξέτασης με την σχετική αιτιολόγηση και το βαθμολόγιο της 
ΔΕ υποβάλλεται από τον πρόεδρο της Τ.Ε.Ε. στην Γραμματεία του επισπεύδοντος Τμήματος. Η 
Τ.Ε.Ε οριστικοποιεί και τον τελικό τίτλο της ΔΕ. Ο βαθμός της ΔΕ εισάγεται από τον ΕΚ και στο 
ψηφιακό σύστημα του Πανεπιστημίου. 
 
Η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία, εφόσον εγκριθεί από την εξεταστική επιτροπή, αναρτάται 
υποχρεωτικά στο ψηφιακό αποθετήριο του Πανεπιστημίου Πατρών.  
 
 


